

यह मेरे लिए मान-सम्मान की बात है कि मुझे प्रदेश के सबसे तेजी से बढ़ रहे चौधरी रणबीर सिंह विश्वविद्यालय, जींद में सेवा करने का मौका मिला है। यह दिन दोगुनी रात-चौगुणी तरक्की कर रहा है। विकास की यह गति विश्वविद्यालय के हितधारकों द्वारा अपेक्षित आकांक्षाओं को पूरा करने में हमारे समक्ष विभिन्न अवसर व चुनौतियां लाई है। विश्वविद्यालय का संपूर्ण ध्यान विद्यार्थियों पर केन्द्रित है। हम पूर्णतया समर्पित प्रयासों द्वारा छात्र-छात्राओं को कुशल व जिम्मेदार बनाने में प्रयासरत हैं। युवा किसी भी समाज व राष्ट्र के वर्तमान और भविष्य के कर्णधार होते हैं। विश्वविद्यालय द्वारा विद्यार्थियों को कुशल व जिम्मेदार बनाने का लक्ष्य न केवल शिक्षा स्तर के बेहतरी के लिए आवश्यक है अपितु समाज व अर्थव्यवस्था को सुदृढ़ बनाने में भी सहायक होगा।

समाज का बहुआयामी विकास, हित और छात्रों का समग्र विकास विश्वविद्यालय का मुख्य उद्देश्य है। सीआरएस विश्वविद्यालय विकास के क्षेत्र में वैश्विक स्तर पर शिक्षण, प्रशिक्षण, अनुसंधान, नवाचार, और मौलिक विकास का उत्कृष्ट केंद्र बनना चाहता है। महात्मा गाँधी ने कहा कि **“विकास मानव के लिए उनकी क्षमताओं का अहसास करने के रास्ते खोलना है”**। हमारा विशिष्ट ध्यान हर छात्र एवं कर्मचारी के मजबूत पहलूओं पर है और उनकी क्षमताओं को बढ़ाना विश्वविद्यालय का प्रमुख ध्येय है।

सीआरएस विश्वविद्यालय में व्यक्ति विशेष की क्षमताओं व आकांक्षाओं के अनुसार विभिन्न विषयों में पाठ्यक्रम उपलब्ध है। हर व्यक्ति को ज्ञान प्राप्ति के प्रयासों में समृद्ध व समर्थ करना हमारा उद्देश्य है। हम चाहते हैं कि विद्यार्थी प्राथमिक रूप से अपने व्यक्तिगत लक्ष्य प्राप्त करते हुए जनकल्याण में अपने ज्ञान का सदुपयोग करें। इस दिशा में और अधिक तीव्र विकास के लिए औद्योगिक व प्रसिद्ध संस्थान, विश्वविद्यालय के अध्यापकों व शोधार्थियों के साथ मिलकर संयुक्त अनुसंधान प्रयासों के लिए सदैव आमंत्रित हैं।

माननीय प्रधानमंत्री श्री नरेन्द्र मोदी जी के डिजिटल इंडिया के पदचिह्नों का अनुसरण करते हुए सीआरएस विश्वविद्यालय पूरी तरह से डिजिटलीकृत है। ई-सुविधा एंज़ाएड बेसड मोबाइल एप्लिकेशन विद्यार्थियों व सीआरएस विश्वविद्यालय के दो तरफा संचार व किसी भी प्रकार की जानकारी व प्रश्नोत्तरी के लिए किए गए पहल में से एक है। वर्तमान में प्रदेश के सभी बीएड. महाविद्यालय हमारे विश्वविद्यालय से सहसम्बद्ध हैं। यह हमारे विश्वविद्यालय की विशेष उपलब्धि है।

सम्पूर्ण सीआरएस परिवार ; शिक्षक, गैर-शिक्षक एवं अन्य कर्मचारी कड़ी मेहनत व समर्पण भावना से विद्यार्थियों को हर प्रकार का सहयोग दे रहे हैं। युवाओं के सर्वांगीण विकास के लिए अक्सर पाठ्यक्रम व पाठेयत्तर गतिविधियाँ आयोजित करवाई जाती हैं। विश्वविद्यालय विद्यार्थियों को बेहतरीन बुनियादी सुविधाएँ देने के लिए प्रयासरत है।

हमारे सभी प्रयासों का उद्देश्य सीआरएसयू को शिक्षा के विभिन्न क्षेत्रों व अनुसंधान गतिविधियों

का केंद्र बनाना है, ताकि सभी इच्छुक विद्यार्थी अपनी इच्छा अनुसार अपनी प्रतिभाओं को विकसित कर सकें व उनका सही सदुपयोग कर सकें। किसी भी शैक्षणिक संगठन की असली ताकत उसके विद्यार्थी होते हैं जो अपने सपनों को विश्वविद्यालय के सपनों में विलय कर संयुक्त विकास के लिए लक्षित व प्रयासरत हो। कोई भी शैक्षणिक संस्थान अपने विद्यार्थियों के विकास के लिए एक उत्प्रेरक के रूप में कार्य करता है। यह सब केवल तभी संभव है जब आप युवा शक्ति हमारे इस प्रयत्न में हमारे साथ विकास के लिए लक्षित हों।

मैं आशा करता हूँ कि प्रेरणादायक विद्यार्थियों, समर्पित शिक्षकों के मार्गदर्शन व शीर्ष प्रशासन के दूरदर्शी नेतृत्व में चौधरी रणबीर सिंह विश्वविद्यालय को न केवल भारतवर्ष बल्कि पूरी दुनिया में प्रतिष्ठित शैक्षिक आकाशगंगा के रूप में स्थापित करेंगे।

मैं विश्वविद्यालय के सभी हितधारकों को विश्वविद्यालय परिसर में अच्छे शैक्षिक, प्रशासनिक, और अनुसंधानात्मक माहौल का आश्वासन देता हूँ।

शुभकामना सहित

कुलसचिव, सीआरएसयू